

Что посеешь

В преддверии приближающегося дачного сезона, пожалуй, каждый садовод-огородник уже задумывался о том, как вырастить на своем участке вкусные здоровые фрукты и овощи или роскошные цветы. Правда, для того чтобы эти мечты стали реальностью, нужно не только старательно ухаживать за растениями, но и внимательно выбирать семена для посева. Советы дачникам и садоводам дают специалисты Управления Россельхознадзора по Тверской и Псковской областям



Большой ассортимент семян овощных и цветочных культур, представленный на рынке, а также большое количество точек их реализации открывают широкие горизонты для работы недобросовестных предпринимателей, сбывающих некачественные, несортные и нерайонированные (пригодные для выращивания в конкретном регионе) семена. Дополнительную сложность для покупателя составляет тот факт, что оценить качество покупки можно лишь через длительное время, ког-

да уже затрачены и деньги, и усилия.

Что же необходимо помнить, приобретая посевной материал? Прежде всего он должен быть рекомендованным для использования в данном регионе, т.е. адаптированным к условиям России. Немалую часть представленных продуктов составляют семена иностранного производства, мало подходящие для России. Сделать правильный выбор не всегда легко — импортный материал чаще всего имеет лучший

товарный вид, чем качественные отечественные аналоги, выигрывает в красочности упаковки и навязчиво рекламируется.

Чтобы не ошибиться с выбором семян, в первую очередь необходимо обратить внимание на упаковку. Иногда покупатели просто руководствуются либо красивым названием сорта, либо красочностью упаковки с семенами. Однако не стоит забывать, что на упаковке помимо ее красочности должна содержаться вся необходи-

мая для потребителя информация: наименование, адрес и телефон производителя (фирмы) продавца семян, название культуры сорта, обозначение стандарта, номер партии, масса семян в граммах или количество в штуках. Важный пункт, на который стоит обратить внимание, — срок реализации. Для семян в простых бумажных пакетиках он должен быть указан от даты упаковки текущего года до конца последующего, а для семян, упакованных в двой-

ную упаковку с применением фольгированных и иных воздухонепроницаемых материалов, — от даты упаковки текущего года до конца второго года реализации. По желанию производитель может добавить на упаковку дополнительную информацию, которую сочтет нужной, — это может быть зарегистрированный товарный знак (свой или производителя семян), агротехника возделывания культуры. Главное требование — на пакетиках не должно быть ложных сведений о сортовой принадлежности семян и их качестве.

Если на упаковке отсутствует необходимая информация, то лучше совсем отказаться от покупки. И, конечно, не стоит приобретать семена у случайных продавцов.

На каждую партию реализуемого товара должен выдаваться сертификат соответствия, выданный в системе добровольной сертификации семян, или акт апробации как документ, удостоверяющий сортовые качества семян. Кроме того, протокол испытаний, удостоверяющий посевные качества семян, и фитосанитарный сертификат. В документах обязательно указывается культура, сорт

и срок действия посевных качеств семян, в течение которого лаборатория, выдавшая документ, гарантирует всхожесть данной партии при соблюдении продавцом оптимальных условий хранения и транспортировки продукта. Выдавать такие документы должны фирмы, занимающиеся реализацией семян.

Покупать семена, конечно же, лучше в специализированных магазинах и торговых центрах — там можно получить квалифицированную консультацию, внимательно ознакомиться с ассортиментом и быть уверенным в качестве товара.

Если летом вас приятно удивил урожай, полученный из семян той или иной культуры, стоит купить их же осенью: вполне вероятно, что вам удастся приобрести семена из той же партии и такие же качественные (только не забывайте о сроках хранения). А если вы остались недовольны результатом, отложите покупку до февраля, когда появятся семена нового урожая. Хранить семена нужно при температуре +10-12 градусов в прохладном, но не влажном месте. При минусовой температуре многие семена погибают.

ВСЯ ПРАВДА БЕЗ ЦЕНЗУРЫ.
АННА ЧАПМАН РАСКРОЕТ
САМЫЕ ГРОМКИЕ
ТАЙНЫ НАШЕГО ВРЕМЕНИ!

**ТАЙНЫ МИРА
С АННОЙ ЧАПМАН
РАЗОБЛАЧЕНИЕ**

КАЖДУЮ ПЯТНИЦУ **20:00**

РЕКЛАМА. Лицензия. Серия ТВ № 21083 от 18.06.2012 г. **16+** ПИЛОТ

LOOKING FOR SUCCESS
ПРЕДСТАВЛЯЕТ

arash 12+

BROKEN ANGEL TOUR 2013
с хитами: «BROKEN ANGEL», «PURE LOVE», «ALWAYS», «BORO BORO», «ВОСТОЧНЫЕ СКАЗКИ», «НА МОРЕ» и мн. др.

19 АПРЕЛЯ
начало в 20:00

МОРОЗОВ ХОЛЛ
тел.: (4822) 60-22-60
пр-т Калинина, д. 15, стр. 1 (ТРЦ «РУБИН»)

WWW.ARASH.RU